



ПУТЬ ОКТЯБРЯ

№ 39 (15134) Суббота, 11 апреля 2020 г.

ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ И НАРОДОВЛАСТИЕ! 12+

НОВОСТИ ОКРУГА

НОВЫЙ РЕКОРД

В цехе отделки проката Оскольского электрометаллургического комбината установлен новый производственный рекорд. В марте, впервые за всю историю подразделения, достигнуто максимальное месячное производство металлопроката – 26 270 тонн при проектной мощности в 25 000 тонн. Высокие показатели обеспечили линии правки и контроля, которые при проектных показателях в 16 667 тонн произвели 20 845 тонн металлопродукции. Приятное событие стало своеобразным подарком в преддверии празднования 10-летия пуска цеха, которое состоится в конце сентября.

БИЗНЕС ПОМОГАЕТ

Бизнес-сообщество региона продолжает оказывать финансовую поддержку медицинским учреждениям, которые задействованы в диагностике и лечении коронавируса. Депутат Белгородской областной думы, генеральный директор АПХ «ПромАгроЛ» Константин Клюка и председатель совета директоров АО «ОЗММ» Олег Клюка перечислили на эти цели 3 млн рублей. Холдинг «ПромАгроЛ» принял многоразовый противоэпидемический защитный костюм, предназначенный для работы с микроорганизмами 1–4-й групп патогенности. Спецодежда уже передана в Старооскольскую окружную больницу Святителя Луки Крымского.

Также пять тонн мясной продукции направил «ПромАгроЛ» на приготовление горячих обедов для наших медиков – тех, кто находится на передовой борьбы с пандемией, сообщил «9 канал».

ОГРАНИЧАТ ВЪЕЗД

В связи с проведением уборки в преддверии православных праздников Пасхи и Красной горки въезды на городское кладбище (с. Каплино) будут перекрыты с 13 по 18 апреля с 9.00 до 17.00; с 20 по 25 апреля с 9.00 до 17.00; 19 и 26 апреля с 7.00 до 17.00. Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп въезд будет разрешён при предъявлении подтверждающих статус документов.

ЛЬГОТЫ ОТМЕНЕНЫ

В связи с введением в области режима повышенной готовности, в целях предупреждения распространения коронавирусной инфекции и исполнения рекомендаций, предусмотренных постановлением губернатора области от 3 апреля 2020 года № 36 (не покидать мест проживания без экстренной необходимости), управление транспорта и связи администрации округа сообщает, что в апреле оплата проезда к дачным участкам будет осуществляться без применения льготного тарифа 50 %. Использование социальных проездных билетов также приостановлено по 30 апреля текущего года включительно.

ЛЮДИ СТАРООСКОЛЬЯ



Взрослые тоже бывают – классные! Подруги и коллеги Елена и Людмила

Вперёд, навстречу новому!

Это жизненная позиция Елены Коршиковой из Монакова. Получить права в 50 лет и выучить испанский для неё проще простого!

Ни минутки свободного времени нет у Елены Коршиковой. Она постоянно чем-то занята: шьёт, вяжет, вышивает, рисует. «Мастерица на все руки!» – именно так о ней отзываются односельчане. И что самое интересное – она всему училась самостоятельно.

Выросла Елена Анатольевна в селе Алое Поле Воро-

нежской области. В Долгую Поляну попала по распределению. Знакомство с этой удивительной женщиной состоялось благодаря библиотекарю Долгополянского ЦКР Людмиле Коршиковой. Они не просто однофамильцы, подруги по жизни, но и родственницы – вышли замуж за двоюродных братьев.

– Лена приехала к нам в 19 лет. Я училась в Долгополянской школе, а она была молодым учителем физической культуры, – вспоминает Людмила Николаевна. – Мы, сельские дети, очень любили физкультуру, с удовольствием ходили на уроки. Кроме этого, Елена Анатольевна разучивала с нами, девочка-

ми, современные танцы, мастерски делала прически, научила плести колоски. Вместе с любимым педагогом ездили на турслёты, зимой бегали в соседнем лесу на лыжах. Родители пекли нам печенюшки, а мы её всегда угождали. За глаза называли Леной, а в школе только по имени-отчеству.

→ 2

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Пик эпидемии ёщё не пройден

Согласно постановлению губернатора, на этой неделе к работе возвратилось большинство предприятий и организаций малого и среднего бизнеса.

В связи с этим глава администрации городского округа Александр Сергиенко подчеркнул в своём обращении к старооскольцам, что режим самоизоляции, объявленный из-за распространения коронавируса, не отменяется. Он призвал по возможности воздерживаться от выхода из дома, не ослабляя бдительности в борьбе с эпидемией.

К сожалению, пик её ёщё не пройден. В Старооскольском городском округе зарегистрирован еще один носитель корона-

вирусной инфекции, теперь заражённых у нас двое. 84 горожанина самоизолированы, 1 079 сняты с домашней изоляции, четверо госпитализированы в инфекционный стационар.

В Белгородском регионе COVID-19 выявлен у 26 человек. В федеральном оперштабе сообщили, что по состоянию на 10 апреля в России зарегистрировано 11 917 случаев заболевания COVID-19. Выписаны по выздоровлению 795 пациентов, скончались 94 человека.

За сутки, предшествующие этой дате, вирус подтвердил у 1 786 пациентов в 57 регионах, в том числе восемь новых случаев в Белгородской области. Выздоровели за этот день 97 россиян, скончались от коронавируса 18 человек.

Напоминаем, что по всем вопросам, касающимся распространения коронавирусной инфекции, можно обратиться в приёмную окружной больницы Святителя Луки Крымского по тел. 8 (4725) 41-16-41 или по номеру ЕДДС 112.

ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

■ **ВЫПУСКНИКОВ** школ, подлежащих призыву, не будут отправлять в армию этой весной. Около 15 тысяч школьников получат возможность сдать ЕГЭ и поступить в вузы, заявил на брифинге начальник Генштаба Валерий Герасимов.

■ **КАБМИН** выделил туроператорам 3,5 млрд рублей на компенсацию невозвратных билетов.

■ **РЕШЕНИЙ** о переносе Парада Победы в Москве не принималось, приглашения лидерам других государств уже разосланы, их никто не отзывал, сообщили журналистам в Кремле.

■ **МИНИСТР** обороны Сергей Шойгу попросил передать России снесённый в Праге памятник маршалу Советского Союза Ивану Коневу. Представитель минобороны Чехии ответил, что это невозможно – скульптура принадлежит муниципалитету.

■ **ЧТОБЫ** не тревожить морских обитателей во время контроля рыбных ферм, учёные Таллинского университета предложили использовать робота-черепаху. Он издаёт мало шума и не привлекает внимания рыб.

■ **ЯПОНСКИЕ** учёные доказали, что на высоте течения времени ускоряется, сравнив показания часов на первом этаже небоскрёба и на верхней площадке, на высоте 450 м. Это подтверждает гипотезу Эйнштейна о том, что гравитация влияет на течение времени.

■ **В ПОДОЛЬСКЕ** братья-художники Илья и Максим Демченко нарисовали огромное граффити в благодарность врачам, которые борются с пандемией. На рисунке изображены руки, держащие сердце, а сверху надпись: «Спасибо врачам».

■ **ПРЕСС-СЕКРЕТАРЬ** президента России Дмитрий Песков сообщил, что купил себе «блокатор вирусов» в виде бейджа, который можно носить на пиджаке, передаёт ТАСС.

■ **В ВЕЛИКОБРИТАНИИ** 45-летняя женщина родила своего 22-го ребёнка, как сообщает Daily Mail. В разговоре с журналистами она призналась, что было страшно рожать во время пандемии, но всё прошло благополучно.

■ **АМЕРИКАНСКИЕ** исследователи обнаружили в монументальных погребениях на греческом острове Тасос останки IV-VII века н.э. с очень сложными хирургическими вмешательствами, в том числе операциими на мозге.

■ **НА ЭТОЙ** неделе первого инфицированного COVID-19 выявили среди отрезанных от цивилизации индейских племен яномамо, проживающих в тропических лесах на севере Бразилии.

■ **В БАШКИРИИ** ритуальная служба объявила о запуске бесплатной услуги онлайн-трансляций похорон из-за действующего режима самоизоляции, сообщает местное издание Bash.News.

■ **ИЗ-ЗА УРАГАНА** в Омской области пострадало более 200 населённых пунктов. Повреждена кровля около 69 зданий и сооружений, около пяти тысяч бытовых потребителей и 20 социальных объектов остались без света.

■ **САМОДЕЛЬНАЯ** защитная маска, если нет медицинской, должна быть выполнена из хлопчатобумажной ткани или марли. Синтетические или шерстяные – для вредных микробов и вирусов.

■ **ИЗ ПОСЛЕДНИХ АНЕКДОТОВ:** Коронавирус в Одессе: «Мона, сынок, если ты таки собираешься жениться, то сейчас самое подходящее время – мы можем никого не звать на свадьбу!»

ОФИЦИАЛЬНО

Медики получат выплаты

Президент объявил о новых мерах поддержки граждан и бизнеса в стране.



На совещании с главами регионов 8 апреля Владимир Путин предложил сосредоточиться на ключевых вопросах: борьба с распространением эпидемии коронавируса, защита здоровья и жизни, безопасность людей, обеспечение устойчивости экономики, сохранение занятости и доходов граждан. Общая неотложная задача – повышенная готовность медучреждений.

Выделены средства на закупку аппаратов ИВЛ, машины скорой помощи начнут поступать в регионы уже в апреле. Действовать нужно быстро, собранно и профессионально, дорожить временем, каждым днём и каждым рублём. Минфин должен позволить регионам самим определять, на чём концентрировать ресурсы. Но и спрашивать будут строго: по реальной готовности помочь пациентам в тяжёлом состоянии.

Президент объявил о новых мерах поддержки граждан и бизнеса. Врачи, медсёстры и медперсонал получат дополнительные выплаты, на это выделено свыше 10 млрд рублей. С апреля в течение трёх месяцев будет специальная федеральная выплата тем, кто непосредственно работает с больными коронавирусом, находится на передовой. Для врачей – 80 тысяч рублей, для фельдшеров

и медсестёр – 50 тысяч рублей, для младшего медицинского персонала – 25 тысяч рублей в месяц, для врачей скорой помощи – 50 тысяч рублей в месяц, фельдшеров, медсестёр и водителей – 25 тысяч. Также все они получат повышенные страховые гарантии за счёт федерального бюджета – по аналогии с личным составом ВС. Владимир Путин поручил правительству в двухнедельный срок составить график передачи кочевого фонда от федеральных клиник регионам.

Президент призвал действовать адресно, использовать хорошо просчитанные профилактические меры. Но не останавливать экономику, не закрывать сообщение между регионами, не ограничивать массово работу предприятий. Должен быть чёткий перечень организаций, работа которых ограничена, а остальные – не грузить справками и согласованиями, пусть работают.

Глава государства объявил новые решения по поддержке бизнеса. Первое: распространить на пострадавшие предприятия малого и среднего бизнеса отсрочку по уплате страховых взносов в соцфонды на шесть месяцев. Второе: разрешить гасить налоговую задолженность ежемесячно равными долями в течение не менее года после окончания отсрочки. Третье: подготовить за пять дней программу допподдержки бизнеса –

помогать прежде всего компаниям, которые сохранили занятость.

Владимир Путин назвал также меры по поддержке граждан. Первое: в апреле, мае и июне семьям, имеющим право на маткапитал, будет выплачено по пять тысяч рублей на каждого ребёнка до трёх лет включительно. Второе: в июне начнутся выплаты семьям с детьми от трёх до семи лет. Их получат и те, кто временно признаны безработными, вне зависимости от прежнего дохода. Третье: те, кто потерял работу и обратился в службу занятости после 1 марта, в апреле, мае и июне получат автоматически пособие по безработице по верхней планке – в размере МРОТ – 12 тысяч 130 рублей.

Автоматически будут продлены не менее чем на три месяца паспорта, водительские права и другие удостоверяющие документы. Четвёртое: семьи с детьми, где родители временно безработные, на три месяца дополнительно будут получать по три тысячи рублей ежемесячно на каждого ребёнка. Пятое: правительство рассмотрит возможность сделать доступными для большего числа людей каникулы по кредитам. Президент обратился к гражданам: выбора нет, режим самоизоляции надо выдержать. Перелом в борьбе с инфекцией зависит от дисциплины и ответственности.

■ По материалам «РГ»

ЛЮДИ СТАРООСКОЛЬЯ

Вперёд, навстречу новому!

Окончание. Начало на 1 стр.

Молодая учительница снимала квартиру недалеко от дома, где жила Люда. Со временем они стали настоящими подругами – разница в возрасте небольшая. Вместе работали в одной школе, теперь – в ЦКР. Последние семь лет Елена Коршикова руководит театральным кружком «Театралье». Сама делает для своих спектаклей тростевых и пальчиковых кукол. За её плечами 33 года педагогического стажа, из них – 13 лет работы воспитателем в Монаковском детском саду.

– Мой папа Анатолий Андреевич по образованию агроном. Большую часть жизни работал директором совхоза, а выйдя на пенсию преподавал агрономию в своей альма-матер – Воронежском СХИ. Он очень хорошо рисовал, играл на гитаре и аккордеоне. Всему сам учился и меня потихонечку обучал. От него я, одна из троих детей, и унаследовала музыкальный слух и способность к рисованию, – говорит Елена Коршикова. – После окончания школы встал выбор – идти учиться на преподавателя рисования и черчения или физической культуры. В нашей сельской школе художественного кружка не было, только спортивные секции. Да и отец сказал: если выберешь физкультуру – всю жизнь будешь в форме. Я с ним согласилась.

Но научиться рисовать профессионально хотелось всегда. Недавно в руки моей собеседницы попалась книга «Школа изобразительного искусства». Тогда же она вспомнила простые и мудрые слова одного героя из любимого фильма: «Мы не властны над временем. В наших силах лишь решать, как отпущенными нам временем распорядиться». И Елена взялась за карандаш.

– У меня были хорошие наставники: сначала мама, потом свекровь. Они говорили, что знания и умения за плечами не носить. Вот и учусь всю жизнь – освоила вязание спицами, крючком, с первого взгляда влю-

билась в макраме. А парикмахерское искусство – это моя детское увлечение, которое позже переросло в профессию, – перечисляет свои умения Елена Коршикова. – Стригла подружек, делала прически по модным журналам. Потом появились книги-самоучители. В 2008 году отказалась от классного руководства и половины своих часов в школе в пользу учёбы в профлице № 2 (сегодня это техникум технологий и дизайна). В 48 лет стала студенткой, два года осваивала новое дело. Для меня это такой кайф – получать новые знания, открывать для себя что-то необычное! Если ставлю цель – достигаю. С 18 лет умею водить машину, отец научил. Но права получила в 50. Я считаю, что лучше не браться за то, чего не умеешь, поэтому в каждом своём увлечении стремлюсь к совершенству. Такой принцип помог реализоваться моим детям.

У Елены Анатольевны есть сын Александр и дочь Анна, которая выучилась на парикмахера и косметолога-визажиста. Всё своё время моя героиня посвящает не только любимым занятиям, но и четырёхлетней внучке Кирочки, в которой души не чает. Они вместе делают поделки, аппликации. Бабушка лишь немного ей в этом помогает.

– Елена очень активная, весёлая. А какая изобретательная! Из самых простых и неожиданных вещей может сотворить чудесную работу. Цветы и бабочки, к примеру, делала из рыбных костей. Она их специально подготавливала, отваривала – и вот уже готов шедевр! – говорит о достоинствах своей подруги Людмила Коршикова. – С ней никогда не скучно. Она общительный, позитивный человек, который притягивает к себе таких же людей.

В планах у монаковской жительницы много задумок и идей. Она собирается освоить испанский язык и научиться игре на аккордеоне. В период самоизоляции нужно познавать что-то новое, делать то, на что раньше не хватало времени, убеждена Елена Анатольевна.



А пока эта удивительная женщина продолжает наполнять свою жизнь яркими красками. Сейчас занялась лоскутным шитьём, собирает у знакомых джинсовую ткань и скоро приступит к пошиву покрывала.

■ Елена РОВЕНСКИХ
Фото автора

■ НЕ ВЛАСТНО ВРЕМЯ НАД ПОБЕДОЙ

Семьи сельских патриотов



Котляров Игнат Михайлович с дочерью Ольгой, зятем Полевым Михаилом Ильичом и правнуками

Окончание. Начало в № 37

С радостью встречали владимировцы наших солдат. 16 января они избавили село от оккупантов. Люди возвращались к мирной жизни.

— После того, как Владимировку освободили, отца забрали, но не на фронт, а для работы на военном заводе в Воронеже, — продолжила свой рассказ Мария Игнатьевна. — Три крупных предприятия выпускали пушки и снаряды. Людей на них умывала. Кормили кое-как — жидкой похлебкой, в которой изредка попадались кусочки картошки. Попугодные, люди трудились сутками без отдыха. В то время все, что выращивали в деревнях, уходило на фронт. До зёрнышка, до крупинки — всё для фронта. Когда рубили капусту, из верхних тоненьких листьев себе варили, а кочан солдатам отправляли.

Нам в селе немного легче жилось, чем в городе, спасали огороды да корова-кормилица. У кого в селе бурёны были — выживали. Корова тогда была как мать родная. Ещё картоха спасала. У нас дома её порядочно было. В тот год, как немцев из села прогнали, хорошо уродилась, а на чём её отцу отправить? Только пешком. Мама сущила картошку, лапшичку, а я носила всё это папе в Воронеж. Ещё пышки для папы делала. В дольку картошки яичко положит, и всё это запекала. Такая вкуснятина получалась! Но как бы мне есть по дороге не хотелось, всё отцу приносила. Ему тяжелей было, чем нам.

Ходили по очереди с сёстрами. И другие девчата из нашего села, у кого отцы в Воронеже работали, тоже. Мама привяжет мне полотняный мешочек, и мы с другими девчатами пошли. Два дня — и на месте. А однажды несказанно повезло. До Курбатого, как обычно, пешком добрались. 25 километров до Воронежа оставалось, и тут товарняк подвернулся. В том вагоне, где ехали, коров возили, а тут людей столько набилось, что с трудом двери закрыли. Но мы были очень довольны, что не пешком шли.

Мой папа на заводе всегда был в передовиках. Бригадиром работал, мастером. До конца 46-го там трудился. Очень обрадовалась я встрече с ним, отдала гостинцы. Отец привёл меня в барак, где они жили. Там нары стояли, а мужики друг у друга вшей били. Голод был страшный, а тут ещё и вши. Жуткое время, лучше и не вспоминать! Голод несусветный везде, карточная система. На баланду, что рабочие ели, даже смотреть было неприятно — какая-то зелёная жижа. Отец предложил поесть, но я отказалась, — хозяйка смахнула слезу, голос её дрогнул. На минуту замолчала, а потом, сбравшись с мыслями, продолжила: — В 46-м ничего не уродило. В нашем селе только те

выжили, у кого корова была. У соседей наших двое умерли. Моя сверстница Катя сначала вся опухла от голода, страшно на неё смотреть было. А дядя Тихон пошёл в поле, где уже рожь зацвела, жадно ел колоски. А домой пришёл — и упал замертво. Люди страшь как умирали.

К нам в тот год валим народ бежал с Украины, где голод ещё больше людей косил. Бывало, обессилев, они падали прямо на улице. Как-то мама пошла в сарай, открывает дверь, а там мужик мёртвый лежит, — Мария Игнатьевна даже поёжилась, вспомнив этот случай.

Рассказывала, как они радовались, когда, наконец, отец вернулся домой. Директор завода не хотел отпускать умелого и ответственного работника, предлагал с семьёй в город перебраться, но Игната Михайловича тянуло в родную Владимировку, к семье, к земле-матушке.

— Когда начиналась посевная, мы всей детьми в ней участвовали, — вспоминает Мария Игнатьевна. — Родители сумочки полотняные привяжут, семян насыплют. Отец показывал, как их кидать надо. И всё зерно к зёрнышку распадалось, потом тяпками зарабали, и урожай исключительный был. На коровах пахали, да ещё песни пели о хлебе.

Отец завхозом работал, кладовщиком, плотником. Сарай построил. Держали телят, потом в колхоз сдавали. Два года — и они уже волы. Сначала на них стали пахать, а чуть позже — на лошадях. Как-то с Дона приехали новосёлы. Отец за буханку хлеба выменял у них лошадь и разводить начал.

Всю жизнь связала с сельским хозяйством и Мария Игнатьевна. Счетоводом в колхозе была, учётычиком. Работали от темна до темна, так же, как все в то время, — за трудодни. А когда хозяйства стали укрупнять, пошла на ферму дояркой.

Замуж вышла за односельчанина, фронтовика Егора Марковича Бондаренко. С войны он вернулся с орденом Славы. Служил в разведке, ходил добывать «языка». Егор, несмотря на молодость, считался опытным, смелым и отважным воином. Однажды при выполнении боевого задания чуть не лишился жизни. С офицером и радиострелкой они попали в окружение. Только благодаря храбрости Бондаренко всем удалось спастись. В распоряжении разведчиков была гужевая повозка. Егор Маркович положил офицера и радиострелку в телегу, накрыл их сверху ветками и ящиками, а сам, став во весь рост, погнал лошадь. Кругом свистели пули, но отважный боец мчался вперёд. За этот подвиг и был награждён орденом.

Война сильно прошлась и по семье Котляровых (напомню, это девичья фамилия моей собеседницы), и по семье мужа. Воевали три

брата отца Марии Игнатьевны, в родное село вернулся только Сергей, Илларион и Трофим погибли. Пал смертью храбрых Василий Котляров — брат Марии. Били врага на фронтах Великой Отечественной мужья сестёр. Оба вернулись: Данил Фёдорович Соломенцев, муж Анастасии, и Михаил Ильич Полев, супруг Ольги, — инвалидом. Отец мужа Марк Яковлевич Бондаренко погиб под Ленинградом. Семьи сельских патриотов грудью встали на защиту Родины. На священном знамени Победы есть капельки и их крови.

Тяжёлая доля выпала и на плечи женщины, работавших в полях. У моей собеседницы больше сорока лет трудового стажа за плечами. Она ветеран труда, награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». С грустью говорит, что рано ушла из жизни её мама. Отец после ещё 20 лет прожил на радость всем родным.

— Очень мы с сёстрами любили наших родителей, светлая им память. Мужа моего тоже давно нет. Он у меня мастеровой был. 30 лет ремонтировал трактора, комбайны, машины. Вместе мы вырастили двух дочерей — Лену и Олю, — продолжила Мария Игнатьевна. — Обе с семьями живут в Москве. Лена сейчас у меня гостит, готовимся к работе на огороде, рассаду выращиваем. Обычно летом приезжают ко мне все родственники — трое внуков и пятеро правнуков, так что я вполне счастливый человек. Только не дай бог никому увидеть того, что нам довелось в войну и в голодные годы.

Приятно, что сейчас как никогда заботятся о ветеранах. Приятельница я нашему президенту Путину за выплаты ко Дню Великой Победы, начальнику управления Владимира сельской территории Юрию Вячеславовичу Кузнецovу. Благодаря ему в этом году рабочие заменили изгородь у моего дома, завезли песок, да и денежно помогают. Дай бог всем здоровья, от меня низкий им поклон.

Слушая рассказ Марии Игнатьевны, я думала: сколько же испытаний выпало на долю этой крупной женщины, но ничто её не сломило, не озлобило. Она человек с открытой душой. Радуется каждому прожитому дню, любит петь, работать в огороде и с нетерпением ждёт в гости родных. Я пожелала радушной хозяйке долгих счастливых лет жизни и поблагодарила судьбу за встречу с этой удивительной женщиной.

■ Валентина ПАЮСОВА
Фото из семейного архива
Марии Бондаренко



Егор Бондаренко

■ ЗВОНОК В РЕДАКЦИЮ

СДЕЛАНО НЕМАЛО

Много тёплых слов прозвучало в адрес начальника управления Городищенской сельской территории Валентины Мухиной от местного населения.

Четыре года назад Валентина Николаевна приступила к своим должностным обязанностям и за это время успела многое сделать. Самое главное — она завоевала авторитет и уважение среди сельчан.

Валентина Мухина — городской житель, и первое время ей довольно не просто было сориентироваться на новом месте. Начинаяющему руководителю во всём помогал председатель первичной ветеранской организации Евгений Понкратов.

— Валентина Николаевна пришла к нам в апреле 2016 года. Она для нас была новым человеком, но мы обратили внимание, с какой энергией, как активно приступила она к работе, шаг за шагом осваивая азы сельской жизни, — рассказал нам в телефонном разговоре Евгений Васильевич. — Валентина Николаевна очень внимательный, отзывчивый и терпеливый человек. Никто от неё не слышал грубого слова. Каждого выслушает, даст дальний совет. Возьмёт проблему на карандаш и по мере возможности решит её.

За годы работы Валентины Мухиной в Городище многое сдвинулось с мёртвой точки. По улице Ватутина в 150 метрах от домовладений долгое время находилась несанкционированная свалка. Благодаря усилиям начальника управления, которая смогла найти технику, организовать работу, свалка была ликвидирована. По улице Лесной в прошлом году было уложено 4 км дороги с твёрдым покрытием, отремонтирован мост через реку Котёл. В планах — заасфальтировать дорогу по улице Заречной. Сегодня ведётся ремонт памятника воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, который был установлен в центре села в 1972 году. Особую благодарность селяне выражают за расчистку от клёна западной стороны кладбища.

— Она молодец! За что ни возьмётся — всё доведёт до конца. Слышу от сельчан много добрых отзывов. Валентина Николаевна работает в правильном направлении, — отмечает Евгений Понкратов. — Кто бы к ней ни обращался, всегда говорил спасибо за помощь.

С уважением к своей сельской главе относятся городищенцы Н.А. Иваненкова, Л.А. Жиленкова, Е.Ф. Ряполов, Т.Д. Мишустина, Р.А. Евдокимова, С.В. Алексеев, А.И. Сидоров, Р.Н. Болотских и другие. Они отмечают, что Валентина Мухина — человек, который всегда открыт для общения.

■ Елена РОВЕНСКИХ

ВЕСЕННЕЕ ЗАДАНИЕ

Ещё до объявления режима самоизоляции сотрудники Обуховской сельской территории выполнили весенне задание в рамках программы «Зелёная столица».

Об этом нашей редакции сообщила по телефону начальник управления Ирина Пискаль. Обуховцы высадили по улице Лесной один гектар сосны, провели ремонт посадок на 4 га. Кроме этого, в специальные горшочки посажены 200 растений с закрытой корневой системой. Они размещены на базе местной школы. Это спирея, миндаль, можжевельник, форзиция, девичий виноград и другие декоративные кустарники, которые со временем украсят улицы Обуховской территории.

Есть интересные новости? Звоните 44-22-30!



В предвкушении праздника

Накануне Светлой Пасхи мы предлагаем вам, наши читатели, оригинальные рецепты куличей.

«Красный бархат»

Ингредиенты: самоподнимающаяся мука – 600 г; жирный творог – 200 г; свекольный сок – 200 мл; белый шоколад – 100 г; морковный сок и вода – по 100 мл. Для глазури: 8 яичных белков, 1 кг сахарной пудры, сок 1/4 лимона.

Перемешать все ингредиенты до однородной массы, разлить по формам. Поставить в духовку на 160° С и выпекать 40 минут до полной готовности; внутри тесто должно быть пропечённое – это можно проверить деревянной палочкой.

Вынуть куличи, дать им остыть. Тем временем подготовить глазурь: белки, сахарную пудру и сок лимона взбить до однородной массы.

Такой кулич будет особенно уместен на Красную горку.

Шоколадный кулич

Ингредиенты: молоко – 250 г; мука – 350 г; какао – 50 г; масло сливочное – 100 г; сахар – 150 г; желтки – 2 шт.; дрожжи – 15 г; клюква сушеная – 90 г; грецкий орех – 100 г; шоколад тёмный – 150 г; цедра апельсина – 30 г; карамель готовая – 100 г.

Молоко, дрожжи, сахар и 50 грамм муки тщательно перемешать и поставить настаиваться. После того как опара начнёт подниматься, замесить тесто, добавив в него какао, оставшуюся муку, сливочное масло и желтки.

Тесто вновь должно подняться, после чего наполнить им формочки и поставить в печь на 20 минут при температуре 180° С. После того как куличи будут готовы, полить их сверху растопленным тёмным шоколадом, украсить карамелью, цедрой апельсина, сушеной клюквой и грецким орехом.

БРАТЬЯ НАШИ МЕНЬШИЕ

Васёк ни в чём не виноват!

Слух о том, что некая белгородская бабушка пожелала утилизировать своего кота Ваську из-за коронавируса, встревожил многих владельцев животных. И в нашу редакцию стали звонить читатели с вопросом: передаётся ли коронавирус COVID-19, из-за которого мы сейчас находимся в самоизоляции, людям через пушистых любимцев?



Многие ссылаются на информацию из интернета, где сейчас много фейковых новостей, начитавшись которых, люди стали опас-

атьсяся заразиться от домашних и тем более бездомных животных, поскольку слышали, что они тоже болеют коронавирусом.

С просьбой дать комментарий я обратилась к специалистам – заместителю начальника межрайонной ветеринарной станции по Старооскольскому и Чернянскому районам Александру Оливанову.

– Никаких научных данных о том, что COVID-19 болеют домашние животные или что он через них передаётся людям, нет, – ответил Александр Васильевич. – Также нет доказательств, что собаки или кошки, живущие в домашних условиях, могут быть источником этой инфекции для других животных или людей. Животные тоже болеют коронавирусами, но другими видами. Человеку они не передаются. Важно понимать, что собаки и кошки болеют видоспецифичной коронавирус-

ной инфекцией, то есть собачий передаётся только собакам, а кошачий – кошкам. Вероятно, можно подхватить заразу через домашнего питомца, если на его шерсть чихнёт заражённый человек, здоровый его погладит, а потом прикоснётся к носу, губам или глазам... Но и этот вариант не является научно доказанным, поскольку пока никто точно не знает, сколько времени живёт вирус на шерсти.

Если же вы, напротив, беспокоитесь, что ваш питомец заразится вирусом, – как утверждают СМИ, есть и такие случаи, – то ограничьте своих любимцев от контактов с другими людьми, соблюдайте личную гигиену, тщательно мойте лапы собакам и свою обувь после прогулки.

■ Ирина ФЁДОРОВА
Фото автора

Как работает наша редакция

Уважаемые читатели газет «Зори» и «Путь Октября», партнёры издательского дома «Оскольский край»!

В апреле наши СМИ выходят в обычном режиме. Личный приём граждан редакторами и журналистами приостановлен. По всем вопросам, связанным с содержанием газет, следует обращаться по телефонам: 8 (4725) 44-30-90, 8 (919) 289-66-53 или по электронной почте: zorist2008@mail.ru, st-put@yandex.ru.

Подать объявление, поздравление, благодарность или соболезнование можно по телефону 8 (4725) 44-22-10, по адресу reklama-ok@list.ru или в редакции (м-н Приборостроитель, 55) с 9:00 до 13:00 во вторник, среду и пятницу. В это же время можно забрать газету, если вы оформляли подписку с получением в издательском доме.

По вопросам бухгалтерии просьба обращаться по телефону 8 (4725) 44-18-38 или писать на электронную почту oskolkray10@yandex.ru.

Оставайтесь с нами! Будьте здоровы!

Учредитель: администрация Старооскольского городского округа.
Издатель: МАУ «Издательский дом «Оскольский край». Зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области 13.04.2017 г. Свидетельство ПИ №ТУ31-00307.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
309518, г. Старый Оскол Белгородской обл.,
мкр. Приборостроитель, 55.
E-mail: st-put@yandex.ru
приёмная – 44-30-90, корреспонденты – 44-22-30,
реклама – 44-22-10.

За содержание рекламы редакция ответственности не несёт, мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар внештатным авторам выплачивается только за заказанные редакцией материалы. Перепечатка без письменного разрешения редакции запрещена.

ГОРОСКОП

13–19 апреля

ОВНЫ На этой неделе будут успешно решаться задачи, связанные с учёбой и творчеством. Сохраняйте спокойствие и уверенность. Не паникуйте, даже если услышите не самые приятные новости.

ТЕЛЬЦЫ Не ввязывайтесь в авантюры, обещающие замечательные перспективы. Избегайте ненужных контактов. Не стоит проводить много времени в шумной компании.

БЛИЗНЕЦЫ Вам повезёт в личной жизни, и появится шанс решить практически неразрешимые задачи, при этом необходимо учитывать интересы окружающих.

РАКИ Терпение, знания и умение много работать позволят вам проявить себя в качестве настоящего профессионала. Не отступайте от задуманного плана, и все проблемы уладятся.

ЛЬВЫ Пришло время двигаться вперёд, к новому и интересному, но придётся делать то, чего вы раньше не умели. Не позволяйте тягаться себя в конфликтную ситуацию.

ДЕВЫ Вам понадобятся такие качества, как предусмотрительность и умение мгновенно принимать решения. Отношения с начальством грозят осложниться, ждите претензий и конфликтных ситуаций. Страйтесь сглаживать острые углы.

ВЕСЫ Ваше упорство в достижении цели приведёт к хорошим результатам. Но страйтесь контролировать свои чувства, не давайте выхodu агрессии.

СКОРПИОНЫ Всё, что ни делается, окажется к лучшему. Спокойнее относитесь к внезапным переменам. Есть вероятность получения нужной информации, которая позволит расширить ваши возможности.

СТРЕЛЬЦЫ Если вы не будете подгонять события или проявлять излишнюю нервозность и нетерпение, то неделя обещает быть спокойной и размеренной. К концу недели желательно завершить начатые дела.

КОЗЕРОГИ На вас могут свалиться и проблемы, и успехи одновременно. Жизнь будет возвращать вас к делам и трудностям, которые, казалось бы, уже преодолены. Не страшно, вы ведь уже знаете, как решать эти задачи. В среду вам будет сопутствовать финансовый успех.

ВОДОЛЕИ На работе во многих вопросах вы будете просто незаменимы. Однако, ощущив прилив энергии, не стоит хвататься за много дел сразу, лучше остановиться на чём-то одном, наиболее для вас значимом.

РЫБЫ Достаточно напряжённая неделя, вам придётся справляться с незнакомыми задачами. Из-за неосторожного слова грозят осложниться отношения с коллегами или близкими людьми, могут всплыть старые обиды.

Инкубаторно-птицеводческая станция «ЧУЖИКОВСКАЯ»
РЕАЛИЗУЕТ
МОЛОДНЯК СУТОЧНОЙ И ПОДРОЩЕННОЙ ПТИЦЫ
8-962-300-75-76, 8-904-093-96-22

ЗАО «КРАСНОЯРУСКАЯ ЗЕРНОВАЯ КОМПАНИЯ»
уведомляет о проведении обработок сельскохозяйственных культур на территориях Чернянского района, Старооскольского и Новооскольского городских округов Белгородской области пестицидами и агрохимикатами в период с 15 апреля 2020 года по 01 мая 2020 года.

Обработка будет производиться наземным оборудованием.

Главный редактор Е.В. ГОРОЖАНКИН
Выпускающий редактор Г.А. ПРОКАЗА

Газета отпечатана в ООО «Газетный дом»
(г. Белгород, Михайловское шоссе, 27а).
Дата выхода в свет – 11.04.2020 г.
Подписана в печать – 16:00. По графику – 17:00.
Тираж 2183. Объём 1 п. л.
Индекс П8542. Заказ 82393.
Цена свободная